
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 28 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:00, no CAMARA MUNICIPAL DE CUNHA, do município, CUNHA, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MAISA VILLELA SANTOS REIS NOBREGA representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

FERNANDO AUGUSTO DE JESUS - CAMARA MUNICIPAL
FLAVIO SERGIO ARAÚJO - JORNAL DA MONTANHA
GONÇALO GUIMARÃES PEREIRA - CÂMARA MUNICIPAL DE CUNHA
JOAO CARLOS TOBIAS - CAMARA MUNICIPAL
JOSÉ ANTONIO RODOLFO DA SILVA E MOREIRA  - CÂMARA MUNICIPAL DE CUNHA
JOSÉ LUDGERO DE ALMEIDA SIQUEIRA - PREFEITURA DE CUNHA
PAULO ALVES DE ANDRADE - CÂMARA MUNICIPAL DE CUNHA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CUNHA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Buscamos fazer as devidas apresentações dos membros dos membros do administrativo do posto e iniamos a reunião e, em seguida fomos retomando as
reuniões anteriores, buscando ter uma maior uniformidade nos assuntos que seriam abordados posteriormente.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Video
Explicacao
Outro:
Manual do Recenseador

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Os trabalhos no município já estão particamente encerrados, porém encontramos alguma dificuldade em abrir domicílios na parte central da cidade, pedimos
a colaboração dos vereadores e do representante do jornal local, para a conclusão dos trabalho

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
A reunião transcorreu muito bem e como a maioria dos membros já tinha participado de uma reunião anterior, além de já conhecerem o trabalho do IBGE,
visto que o posto funciona dentro da Câmara. Os representantes do poder público local tem conhecimento que a anos a cidade tem sofrido com a redução de
sua população, muito pelo êxodo rural e pela extensão do município aliado com a sua principal atividade economica que está diretamente ligada as
atividades do campo, as pessoas tem saído do município em busca de melhores oportunidades de trabalho. Essa caracterítica de certa forma justifica o
grande número de domicílios vagos e de uso ocasional indentificados durante a coleta, pois as pessoas saem de Cunha para trabalhar, mais mantem a casa
para descançarem nos finais de semana.
O Sr. vice-prefeito José Ludgero de Almeida Siqueira agradeceu o IBGE e os membros do posto de Cunha pelo excelente trabalho realizado na cidade e no
distrito de Campos Novos de Cunha, ressaltando como estes dados são importantes para a formulação de uma melhor política pública pro município. O



Vereador Gonçalo Guimarães Pereira tambpem aproveitou o momento pra agradecer os membros do administrativo do posto, como também relatou alguns
fatos ocorridos, pois era figura presente, visto que ele passava todos os dias no posto de Coleta e em algumas oportunidades auxiliou cedendo o seu carro
para os ACS´s fazerem supervisões.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
TATIANE CRISTINA COSTA - AGENTE CENSITÁRIA

DILZA FREIRE ANDRE - AGENTE CENSITARIO MUNICIPAL

JOSE LEANDRO DE CARVALHO - AGENTE CENSITARIO MUNICIPAL

SIMONE DA CONCEIÇÃO MOREIRA - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR

DENIS DE MACEDO ALMEIDA - AGENTE CENSITARIO MUNICIPAL

PEDRO RENAN DE MORAES FERNANDES - AGENTE CENSITARIO MUNICIPAL

ROMULO SERGIO DA SILVA DE PAULA - AGENTE CENSITARIO MUNICIPAL

GUILHERME BARBETTA DE OLIVEIRA - AGENTE CENSITARIO MUNICIPAL

MICHELE DOS SANTOS SAMPAIO - AGENTE CENSITARIO MUNICIPAL

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
OSMAR FELIPE JUNIOR - PREFEITO DE CUNHA [REPRESENTADO PELO SR. JOSE LUDGERO DE ALMEIDA SIQUEIRA];

ANA LÚCIA MONTEIRO - Secretária de Saúde;

JOSÉ EDER GALDINO - Secretário de Educação;

VALQUÍRIA LEITE DE OLIVEIRA - Secretária de Planejamento;

CLÁUDIA ROSA APARECIDA DOS SANTOS - Coordenadoria da Promoção Social;

ADEMIR SANCHES - Vereador da Câmara de Cunha;

HEITOR DONIZETE TEIXEIRA - Vereador da Câmara de Cunha[representado pelo Sr. João Carlos Tobias];

ILSON GONÇALVES LEDOINO - Vereador da Câmara de Cunha;

JOÃO DONIZETE DO NASCIMENTO - Vereador da Câmara de Cunha;

LUIZ FERNANDO DA SILVA - Vereador da Câmara de Cunha;

OSWALDO ALVES CAPUCHO JÚNIOR - Vereador da Câmara de Cunha [representado pelo Sr. Fernando Augusto de Jesus];

ROLIEN GUARDA GARCIA - Vereador da Câmara de Cunha;

ANDRE DE CAMPOS REIS - Secretaria de Agricultura;

BENEDITO ALVES DE SIQUEIRA - Sub ? Prefeito de Campos Novos;

ARTHUR JOSÉ ANDRÉ - Departamento de Águas ? Sub Prefeitura de Campos Novos;

1ºTEN PM GERALDO DE CASTRO NOGUEIRA NETO - Comandante da Policia Militar de Cunha;

ANA PAULA MONTEIRO ZACARO DE OLIVEIRA - Chefe de Gabinete da Prefeitura Municipal de Cunha;

EFRAIM GREGÓRIO FERRAZ - Assessor de Projetos e Convênios;

RODRIGO LEITE MASSIERE - Técnico Ambiental da Prefeitura Municipal de Cunha;

ROSEMARY GOMES DOS SANTOS - Assessora Administrativa de Educação.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 



Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


